



9 771607 978009

星雲大師  
在人間歡喜修行

《維摩詰經》

詳見B1版

### 新聞提要

A3 綜合  
機車事故年奪數百命  
新國安危機

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	21~23	陰陣雨
桃園	21~22	陰陣雨
新竹	22~24	陰陣雨
台中	25~28	多雲
南投	24~29	多雲
嘉義	23~30	多雲
台南	25~30	晴時多雲
高雄	26~30	多雲時晴
花蓮	23~25	陰陣雨
台東	23~27	陰陣雨

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	12~22	香港	22~37
曼谷	24~26	福州	19~23
雪梨	11~21	昆明	10~16
洛杉磯	15~20	武漢	10~16
紐約	11~17	上海	15~19
里約	22~25	南京	9~16
日內瓦	6~17	西安	10~15
倫敦	11~17	青島	8~13
羅馬	9~21	北京	6~14
約堡	13~26	瀋陽	-2~11

# 佛光山悲心超度 城中城罹難者



↑高雄市長陳其邁親自上香致意，慰問家屬。

↑高市府昨天舉行「城中城大樓火災罹難者暨靈法會」，現場有佛光山150位佛光會員及社會大眾等前來助念，場面哀戚。圖／人間社記者蔡宏宏

【人間社記者宋滌姬高雄報導】高市府昨日在高雄市立殯儀館景行廳舉行「城中城大樓火災罹難者暨靈法會」，高雄市長陳其邁、主任秘書楊明州、社會局長謝琺琄等市府團隊共同出席，親自上香致意，慰問家屬，現場有佛光山150位佛光會員及社會大眾等前來助念。

法會由佛光山岡山講堂監寺慧炬法師主法，在梵唄聲中，家屬上香傳達懷念之意，並跟著誦念佛經與佛號。慧炬法師在梵唄之後，帶領大眾誦讀佛光山星雲大師〈為高雄

城中城大樓火災傷亡者祈願文〉，撫平家屬的驚慌。

## 三寶加被 亡者離苦得樂

慧炬法師向家屬說明，無常其實沒有一刻離開過身邊，只是大家不去正視。如果能面對無常，見到真相，就會明白無常其實是希望。慧炬法師請家屬放下哀傷，用祝福的心態，誦念佛號，幫助亡者到美好的淨土世界。

佛光山南屏別院住持妙樂法師也向家屬們說明，現在正是亡者們往生的關鍵時刻，需要光明方向的指引與祝福，但這必須有亡者熟悉的聲音做引導，請家屬們先放下驚慌與不安，時時念誦「南無阿彌陀佛」來幫助往生家屬，這六字洪名有佛陀的誓願力，只要稱名，能讓亡者離苦得樂，從此岸到彼岸，也能緩解家屬的傷痛。

妙樂法師建議家屬們用宗教做為橋梁，無論是在現場，或在家中，時時誦念六字洪名，並將功德回向，讓三寶加被，大家平安。

## 市長陳其邁： 感謝佛光山協助

市長陳其邁表示，非常感謝佛光山的各項協助。之後佛光山仍將繼續協助後續的佛事。幫助亡者往生善道，家屬早日走出傷痛。

高雄14日凌晨發生城中城大樓火災。佛光山本著同體共生的精神，即時來到現場關心警消人員以及驚慌失措的災民，從15日起為他們供應餐點百份。並前往社會局關心急難救助等事項。

# 蔡英文：各地老舊建築 加速公辦都更

高雄鹽埕區「城中城」大樓日前發生火警，從高空畫面可見北街正面七樓以上許多套房的窗戶都被鐵窗堵死，無法逃生。



【本報高雄訊】高雄城中城大樓火災釀成重傷，總統蔡英文昨天到高雄探視傷者、慰問罹難者家屬，她已要求相關單位全面啟動，針對各地危險老舊建築立即進行環境整理，排除危險，建立社區管理系統，用公辦都更加速處理解決問題。

蔡英文說，這起意外發生後，社會各界對國家制度面、法規面有許多討論，認為必須要全面檢討，政府透過社會住宅、危老都更政策等，致力改善居民生活品質，還有許多面向更再檢討改善，已要求行政院、內政部全面強化都更危老政策，強化消防檢查，用最快速時間和縣市政府合作，全面盤點住商混合大樓，尤其是局部荒廢的老舊建築。

蔡英文並說，這起意外讓入傷痛不捨，中央和地方政府全力協助，提供一對一服務，幫助受難者度過難關。

## 罹難者慰問金 每人加發20萬

高雄市政府昨天發放罹難家屬五萬元慰問金，並在昨天決定加發二十萬元，全力協助喪葬善後事宜，至於傷者的醫療費，市府也將全部承擔。

城中城大火造成四十六死四十一傷，高雄市長陳其邁表示，目前已出院四位，住在加護病房、燙傷中心或預防性插管的傷患大概有十四位，另有二十五人住在普通病房，目前住在加護病房的幾位，生命現象還算穩定，他會請求持續給予最好的照顧，確保病患最好的照顧。

至於罹難家屬的補償方案，陳其邁表示，社會局目前先以安置，包括協助家屬處理喪葬事宜為主，安置部分，住民短期要回去是有困難，這段期間可能依或另行租屋，假如臨時找不到地方，會協助安排住在旅館，租屋者先給予六個月租金補貼，共九萬元，安置旅館的住民若短期仍找不到房子，在旅館安置的期限會予以延長，這半年內，社會局也會以一對一方式，協助每位住民做妥善的安置。

陳其邁指出，也會請社會局就捐款或未來的法律服務，進行最完整的考量，而傷患部分，雖有醫院表態願負擔醫療費用，但他表示，「醫療費用由市府負責」。

城中城大火事件，傳出嫌犯最重可能只判五年刑。陳其邁說，尊重司法調查，但也希望這起釀成四十六人不幸罹難的事件，檢查官能釐清相關責任，讓事件真相還原，追究責任。